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AMBIENTE:	“INFORMAZIONI	SULL'ITER	PER	LA	COSTRUZIONE	DELLA
CENTRALE	A	BIOMASSE	A	FOSSATO	DI	VICO	E	SULLE	QUESTIONI
POSTE	DAGLI	ABITANTI	CIRCA	LA	SICUREZZA”	-	INTERROGAZIONE
DI	MONACELLI	(UDC)
20	Settembre	2012

(Acs)	Perugia,	20	settembre	2012	–	Sandra	Monacelli,	portavoce	dell'Udc	in	Consiglio	regionale,	interroga	la	Giunta
per	sapere	“a	quale	livello	è	attualmente	l'iter	per	la	costruzione	della	centrale	a	biomasse	che	si	intende	realizzare	nel
comune	di	Fossato	di	Vico,	in	un'ottica	di	salvaguardia	delle	legittime	istanze	di	sicurezza	avanzate	dalla	popolazione
del	luogo”.

	

Monacelli	spiega	che	“nel	Comune	di	Fossato	di	Vico,	un'azienda	marchigiana,	la	'Life	Green	Energy'	ha	presentato	un
progetto	per	l'installazione	di	un	impianto	a	biomasse,	individuando	un	terreno	sito	nella	zona	industriale,	lungo	l'asse
della	strada	Pian	D'Assino,	per	il	quale	avrebbe	un'opzione	sulla	vendita.	I	cittadini	di	Fossato	di	Vico	–	aggiunge	–
hanno	costituito	un	comitato	che	si	oppone	all'eventuale	costruzione	dell'impianto,	temendo	che	con	il	passare	del
tempo,	nonostante	le	rassicurazioni	dell'azienda	sulla	tipologia	del	materiale	utilizzato,	possa	essere	bruciato	anche
materiale	potenzialmente	nocivo	per	la	salute	degli	abitanti	delle	zone	attigue	alla	centrale	a	biomasse”.

	

“L'Esecutivo	regionale	–	ricorda	la	capogruppo	Udc	-	sostiene	una	politica	che	promuove	la	produzione	di	energie
rinnovabili,	favorendo	attività	volte	all'installazione	e	alla	gestione	di	impianti,	come	le	biomasse,	che	producono
energia	alternativa	nel	rispetto	dell'ambiente	e	della	salute	dei	cittadini.	Approvando	il	'Regolamento	per	la	gestione
degli	impianti	per	il	trattamento	degli	effluenti	di	allevamento	e	delle	biomasse	per	la	produzione	di	biogas	e
l'utilizzazione	agronomica	del	digestato	prodotto',	la	Giunta	ha	regolamentato	anche	l'installazione	di	impianti	a
biomasse	sul	territorio,	ma	è	necessario	rispondere	anche	alle	esigenze	di	sicurezza	richieste	dalla	popolazione	del
territorio	interessato,	affinché	le	scelte	di	carattere	politico	e	strategico	siano	condivise	con	il	territorio”.	RED/pg
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